114年度基本學力測驗數學(B)科試題
第壹部分、選擇（填）題（占85分）

一、單選題（占35分）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



1. 設數線上有一點
[image: image2.wmf]P

滿足
[image: image3.wmf]P

到1的距離加上
[image: image4.wmf]P

到4的距離等於4。試問這樣的
[image: image5.wmf]P

有幾個？
(1) 0個  (2) 1個  (3) 2個  (4) 3個  (5) 無限多個
2. 設
[image: image6.wmf]A

為
[image: image7.wmf]32

´

階矩陣，且
[image: image8.wmf]46
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，試問
[image: image10.wmf]abc

++

之值為何？
(1) 0  (2) 2  (3) 4  (4) 5  (5) 8
3. 已知實數
[image: image11.wmf],

ab

滿足
[image: image12.wmf]1

1

2

a

<<

及
[image: image13.wmf]12

b

<<

。試問下列哪個選項的值最小？
(1) 0  (2) 
[image: image14.wmf]log

a

  (3) 
[image: image15.wmf]2

log()

a

  (4) 
[image: image16.wmf]log

b

  (5) 
[image: image17.wmf]1

log

b


4. 某商店推出抽獎活動，提供香蕉、鳳梨、蘋果、橘子四種不同款式的水果公仔當獎品。每次抽獎可得1個公仔，且每種款式被抽中的機率皆相等。某甲決定抽獎四次，試問他恰抽到三種不同款式公仔的機率為何？
(1) 
[image: image18.wmf]5

16

  (2) 
[image: image19.wmf]3

8

  (3) 
[image: image20.wmf]1

2

  (4) 
[image: image21.wmf]9

16

  (5) 
[image: image22.wmf]5

8


5. 空間中有兩相交直線
[image: image23.wmf],

LM

，其夾角為
[image: image24.wmf]24

°

。將
[image: image25.wmf]M

繞著
[image: image26.wmf]L

轉一圈，可得一個直圓錐面。今有平面
[image: image27.wmf]E

與直線
[image: image28.wmf]L

平行，試問平面
[image: image29.wmf]E

與此直圓錐面的截痕是下列哪一個選項？
(1) 雙曲線  (2) 拋物線  (3) 橢圓（長短軸不相等）  (4) 圓  (5) 兩相交直線
6. 設
[image: image30.wmf],,

abc

為實數，且多項式
[image: image31.wmf]()(1)(3)(1)(4)(3)(4)

fxaxxbxxcxx
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經化簡後，
得
[image: image32.wmf]2

()

fxx

=

，有關
[image: image33.wmf],,

abc

的大小關係，試選出正確的選項。
(1) 
[image: image34.wmf]abc

>>

  (2) 
[image: image35.wmf]acb

>>

  (3) 
[image: image36.wmf]bca

>>

  (4) 
[image: image37.wmf]cab

>>

  (5) 
[image: image38.wmf]cba

>>


7. 某人使用單點透視法，以地平線上一點為消失點，將地平面上的六根鉛直柱子
[image: image39.wmf],,,

ABC



[image: image40.wmf],,

DEF

畫在坐標平面上，各柱柱頂與柱底的坐標如下表，並且讓點
[image: image41.wmf](4,9)

V

代表消失點，
如圖所示。
因圖形中
[image: image42.wmf]A

、
[image: image43.wmf]F

兩柱的柱底連線與柱頂連線均平行於地平線，故
[image: image44.wmf]A

、
[image: image45.wmf]F

兩柱的實際高度相等。根據上述，試選出實際高度最大的柱子。
	柱子
	
[image: image46.wmf]A


	
[image: image47.wmf]B


	
[image: image48.wmf]C


	
[image: image49.wmf]D


	
[image: image50.wmf]E


	
[image: image51.wmf]F



	柱頂坐標
	
[image: image52.wmf](0,8)


	
[image: image53.wmf](2,3)


	
[image: image54.wmf](4,6)


	
[image: image55.wmf](6,8)


	
[image: image56.wmf](8,5)


	
[image: image57.wmf](10,8)



	柱底坐標
	
[image: image58.wmf](0,6)


	
[image: image59.wmf](2,0)


	
[image: image60.wmf](4,3)


	
[image: image61.wmf](6,5)


	
[image: image62.wmf](8,1)


	
[image: image63.wmf](10,6)




[image: image64.jpg]HOSHR




         (1) 
[image: image65.wmf]A

  (2) 
[image: image66.wmf]B

  (3) 
[image: image67.wmf]C

  (4) 
[image: image68.wmf]D

  (5) 
[image: image69.wmf]E


    二、多選題（占25分）
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



8. 設
[image: image71.wmf]G

為坐標平面上函數
[image: image72.wmf]3

yxx

=-

的圖形。試選出正確的選項。
(1) 
[image: image73.wmf]G

的對稱中心為原點
(2) 
[image: image74.wmf]G

在
[image: image75.wmf]0

x

=

附近會近似於直線
[image: image76.wmf]yx

=


(3) 
[image: image77.wmf]G

經適當平移後可與函數
[image: image78.wmf]3

3

yxx

=++

的圖形重合
(4) 
[image: image79.wmf]G

與函數
[image: image80.wmf]3

yxx

=+

的圖形對稱於
[image: image81.wmf]x

軸
(5) 
[image: image82.wmf]G

與函數
[image: image83.wmf]3

yxx

=-+

的圖形對稱於
[image: image84.wmf]y

軸
9. 坐標平面上設
[image: image85.wmf]O

為原點，且
[image: image86.wmf]P

點坐標為
[image: image87.wmf](2,2)

。已知向量
[image: image88.wmf]OPOAOB

ab

=+

uuvuuvuuv

，其中實數
[image: image89.wmf],

ab

滿足
[image: image90.wmf]01

a

££

，
[image: image91.wmf]01

b

££

。下列選項中，試選出可能的
[image: image92.wmf]A

、
[image: image93.wmf]B

點坐標。
(1) 
[image: image94.wmf](2,3)

A

-

、
[image: image95.wmf](4,3)

B

-

  (2) 
[image: image96.wmf](3,2)

A

、
[image: image97.wmf](3,4)

B

  (3) 
[image: image98.wmf](3,4)

A

、
[image: image99.wmf](4,1)

B

-


(4) 
[image: image100.wmf](1,2)

A

、
[image: image101.wmf](2,1)

B

  (5) 
[image: image102.wmf](1,1)

A

-

、
[image: image103.wmf](1,1)

B


10. 某羽球選手與甲、乙、丙、丁四位選手各比賽一場。賽後蒐集這四場比賽的數據，統計該選手的對手在比賽中殺球的總次數，以及每次殺球用時的平均及標準差，結果如下表所示。例如對手甲在該場殺球次數為25次、每次殺球用時平均1.2秒，每次殺球用時標準差0.5秒。
	對手
	該場殺球次數
	每次殺球用時平均（秒）
	每次殺球用時標準差（秒）

	甲
	25
	1.2
	0.5

	乙
	14
	1.5
	0.3

	丙
	20
	1.7
	0.2

	丁
	30
	1.2
	0.4


根據上述，對於甲、乙、丙、丁四位選手的表現，試選出正確的選項。

(1) 丙在該場中每次殺球用時平均是四位中最多的

(2) 丁在該場中花在殺球的總用時是四位中最多的
(3) 甲在該場中每次殺球的用時都與丁相同

(4) 甲在該場中每次殺球用時的全距，大於丁在該場中每次殺球用時的全距

(5) 乙在該場中各次殺球的用時不可能都在1.4到1.6之間
11. 設地球是一個球體。地球表面上五個點
[image: image104.wmf]A

、
[image: image105.wmf]B

、
[image: image106.wmf]C

、
[image: image107.wmf]D

、
[image: image108.wmf]E

的經緯度如下表，例如
[image: image109.wmf]A

點位在經度0度，北緯60度。
	位置
	經度0度
	經度180度

	北緯60度
	
[image: image110.wmf]A


	
[image: image111.wmf]B



	北緯30度
	
[image: image112.wmf]C


	
[image: image113.wmf]D



	緯度0度
	
[image: image114.wmf]E


	


大圓為通過球心的平面與球面相交所形成的圓，且球面上相異兩點在大圓上所形成較小的弧為最短路徑。根據上述，試選出正確的選項。

(1)「北極點到
[image: image115.wmf]A

的最短路徑長」等於「北極點到
[image: image116.wmf]B

的最短路徑長」
(2)「
[image: image117.wmf]A

到
[image: image118.wmf]B

的最短路徑長」等於「
[image: image119.wmf]C

到
[image: image120.wmf]D

的最短路徑長」

(3) 
[image: image121.wmf]A

到
[image: image122.wmf]E

的最短路徑必經過
[image: image123.wmf]C


(4) 
[image: image124.wmf]C

到
[image: image125.wmf]D

的最短路徑必經過北極點
(5)「
[image: image126.wmf]E

到北極點的最短路徑長」與「
[image: image127.wmf]C

到
[image: image128.wmf]D

的最短路徑長」的比為
[image: image129.wmf]2:3


12. 已知某等差數列的首項是1，末項是81，且9也在此數列中。設此數列的項數為
[image: image130.wmf]n

，其中
[image: image131.wmf]100

n

£

。試選出正確的選項。
(1) 
[image: image132.wmf]n

為奇數  (2) 41必在此等差數列  (3) 滿足條件的等差數列，其公差都是整數
(4) 滿足條件的等差數列共有10個  (5) 若
[image: image133.wmf]n

為
[image: image134.wmf]7

的倍數，則
[image: image135.wmf]21

n

=


三、選填題（占25分）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



13. 某景點旁邊有兩個停車場，假設某日任一停車場沒有空位的機率皆為0.7，且這兩個停車場是否有空位互不影響。若一輛車子在當天來到這兩個停車場外面，則至少有一個停車場內有空位的機率為　　　　。
14. 坐標平面上，給定三點
[image: image137.wmf](0,2)

A

、
[image: image138.wmf](1,0)

B

-

、
[image: image139.wmf](4,0)

C

。若直線
[image: image140.wmf]ymx

=

將三角形
[image: image141.wmf]ABC

分成面積相等的兩部分，則
[image: image142.wmf]m

=

　　　　。（化為最簡分數）
15. 某公司聘請8名新進員工，其中含2名翻譯、3名工程師與3名助理。將此8人分派給研發、測試兩個部門，其中每個部門各分派4人，且各需含1名翻譯與至少1名工程師。依此共有　　　　種分配方法。
16. [image: image1]教室的某牆角是由牆面和地面兩兩互相垂直所構成。
設牆角為點
[image: image143.wmf]O

，現有一個三角形擋板
[image: image144.wmf]ABC

，其中頂點

[image: image145.wmf]A

、
[image: image146.wmf]B

、
[image: image147.wmf]C

位在牆面間或牆面與地面間的交界線上，
並與牆角
[image: image148.wmf]O

的距離分別為20、20、10公分；
[image: image149.wmf]AB

、

[image: image150.wmf]BC

、
[image: image151.wmf]CA

三邊與牆面或地面貼合，如圖所示。則

[image: image152.wmf]tan

CAB

Ð=

　　　　。（化為最簡根式）
17. 某液晶面板由紅、綠、藍三種顏色的LED燈泡組成。已知各色燈泡亮燈的循環規律
如下：
紅色：「亮3秒，再暗1秒，再亮2秒」
綠色：「亮6秒，再暗2秒」
藍色：「亮
[image: image153.wmf]k

秒，再暗
[image: image154.wmf](15)

k

-

秒」，其中
[image: image155.wmf]k

為正整數。
若在某時刻三種顏色的燈泡同時各自開始作上述循環，面板上都一直有燈亮著，並設
各燈泡亮、暗切換的時間極短可被忽略，則
[image: image156.wmf]k

的最小值為　　　　。
第貳部分、混合題或非選擇題（占15分）

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



18-20題為題組
地球受到太陽照射過來的紫外線強度以UVI數值表示，一單位UVI的照射強度相當於每平方公尺100焦耳的能量。根據上述，試回答下列問題。
18. 已知UVI數值與所在高度呈指數關係：高度每上升300公尺，其UVI數值增加上升前的
[image: image158.wmf]4%

。在地平面上接收到太陽發出每平方公尺400焦耳的紫外線，則到了離地平面4500公尺高的山上，接收到紫外線的UVI數值為下列哪一個選項？（單選題，3分）
(1) 
[image: image159.wmf]4(10.0415)

+´

  (2) 
[image: image160.wmf]15

4(10.04)

+

  (3) 
[image: image161.wmf]15

4(10.04)

+


(4) 
[image: image162.wmf]15

4100(10.04)

´+

  (5) 
[image: image163.wmf]45

4100(10.04)

´+


19. 已知某日某地的日照時數（日出到日落）恰為12小時，且該地當天日出後
[image: image164.wmf]x

小時

[image: image165.wmf](012)

x

££

的UVI數值，可用函數
[image: image166.wmf]()sin()

fxabx

=

來表示，其中
[image: image167.wmf],0

ab

>

。假設日照
時UVI數值為正，非日照時UVI數值為0（即
[image: image168.wmf](0)(12)0

ff

==

），且當天日出後2小時的UVI數值為4，試求
[image: image169.wmf]a

、
[image: image170.wmf]b

之值。（非選擇題，6分）
20. 承19題，今某人要在該日UVI數值介於
[image: image171.wmf]42

和
[image: image172.wmf]43

之間（含）時做日光浴，將他可以做日光浴的時間設為日出後
[image: image173.wmf]t

小時，試求
[image: image174.wmf]t

的最大可能範圍。（非選擇題，6分）[image: image175.jpg]AR




說明：第1題至第7題，每題5分。





說明：第8題至第12題，每題5分。





說明：第13題至第17題，每題5分。





說明：本部分共有1題組，選填題每題3分，非選擇題配分標於題末。限在答題卷標示題號的作答區內作答。選填題與「非選擇題作圖部分」使用2B鉛筆作答，更正時，應以橡皮擦擦拭，切勿使用修正液（帶）。非選擇題請由左而右橫式書寫，作答時必須寫出計算過程或理由，否則將酌予扣分。
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